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Μινκ: όταν ο οικολογικός εξτρεμισμός 
καταστρέφει το περιβάλλον
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Σε μείζον περιβαλλοντικό, κοινωνικό και οικονομικό πρόβλημα τείνει να εξελιχθεί 
η απελευθέρωση δεκάδων χιλιάδων μινκ από την εξτρεμιστική οικολογική 
οργάνωση «A.L.F.».

Συγκεκριμένα η εν λόγω οργάνωση είχε απελευθερώσει 50.000 γουνοφόρα από 
δύο εκτροφεία στο Χιλιόδενδρο Καστοριάς και στη Σιάτιστα Κοζάνης.

Όπως αναφέρει δημοσίευμα της “Καθημερινής” από τα 50.000 συνελήφθησαν 
30.000, 10.000 βρέθηκαν νεκρά και 10.000 διέφυγαν, εκ των οποίων κανείς δεν 
γνωρίζει πόσα επιβίωσαν.

Τα γουνοφόρα ζώα που έχουν διαφύγει επιτίθενται σε οικόσιτα ζώα (κότες κ.ά)
, ενώ σύμφωνα με τον κ. Νίκο Παναγιωτόπουλο, αντιπρόεδρος της Εταιρείας 
Προστασίας Περιβάλλοντος Καστοριάς, ο αριθμός των υδρόβιων πτηνών (όπως 
φαλαρίδες, κύκνοι και χήνες) έχει μειωθεί αισθητά, οι αποικίες των λαγγόνων, των 
μικρών κορμοράνων που σπανίζουν στην Ευρώπη, έχουν συρρικνωθεί, ενώ πολλά 
πουλιά μετακινούνται σε βαθύτερα νερά για να γλυτώσουν.

Επίσης από την παρουσία του μινκ απειλείται ησπάνια βίδρα, αλλά και η νυφίτσα.
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Το μινκ είναι σαρκοφάγο θηλαστικό της οικογένειας των Μουστελιδών με  σώμα 
μακρόστενο, μήκους 40-70 εκ. και ουρά που μπορεί να φτάσει τα 14 εκ.Χάρη στα 
μεμβρανώδη πίσω πόδια, μπορεί να κινείται άνετα μέσα στο νερό.

Τα μινκ που απελευθερώθηκαν είναι αμερικανικά είδη, μη ενδημικά στην Ελλάδα, 
που συγγενεύουν με το κουνάβι.

Το σημαντικότερο πρόβλημα είναι ότι τα ζώα αυτά αποθηκεύουν τροφή, δηλαδή 
σκοτώνουν περισσότερα ζώα από όσα χρειάζονται.

— “Περιβαλλοντική” βόμβα τα εκτροφεία

Ο τεράστιος οικολογικός κίνδυνος από την ελεύθερη δράση των μινκ στην 
ελληνική φύση καθιστά πολύ ευαίσθητο το ζήτημα της ασφάλειας των εκτροφείων.

Σύμφωνα με την Αγροτική Διεύθυνση Αντιπεριφέρειας Καστοριάς μόνο στον τοπικό 
νομό λειτουργούν 31 εκτροφεία με δυναμικότητα 236.055 ενήλικα ζώα, ενώ σε 
ολόκληρη τη χώρα ο πληθυσμός τους πλησιάζει το ένα εκατομμύριο.

Τέλος, ένα ακόμα ζήτημα μείζονος σημασίας που πρέπει να μας απασχολήσει είναι 
οι συνθήκες εκτροφής και θανάτωσης των ζώων αυτών.

Η εμπειρία δείχνει ότι λύση δεν είναι σίγουρα η απελευθέρωση.
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